
  

 

НАУКОВА ШКОЛА АКАДЕМІКА І.А.ЗЯЗЮНА У ПРАЦЯХ ЙОГО СОРАТНИКІВ ТА УЧНІВ 

 

115 
 

Ігнатюк О.А., Сизикова В.С. 

м. Харків, Україна 

 

ПРАЦІВНИКА У ФАХОВІЙ ПІДГОТОВЦІ 

 

Постановка проблеми. Останнім часом значущість соціальної 

роботи як професійної діяльності значно зросла, адже компетентний 

соціальний працівник здатен впливати на процес соціалізації людини у 

всіх сферах її життєдіяльності. Природньо, що за таких умов постала пот-

реба у пошуках нових рішень у галузі вищої освіти, зростання інтересу до 

специфіки соціальної роботи загалом і професіоналізму соціального пра-

цівника зокрема [1, c. 3]. Актуальність та доцільність такої проблеми дос-

лідження вже знайшла свій відбиток у роботах [2; 3; 6]. Тож, сьогодення 

обумовлює в науковому і викладацькому середовищі необхідність пошуку 

й обґрунтування єфективної технології, яка б забезпечила ефективну про-

фесійну підготовку майбутнього соціального працівника. 

Аналіз досліджень і публікацій. Теоретичну основу нашого 

дослідження складають праці, присвячені концепції розвитку освіти та 

організації навчального процесу у вищих навчальних закладах (ВНЗ) 

(А. Алексюк, В. Андрущенко, I. Зязюн, М. Євтух, В. Кремінь, 

В. Лозовата ін.); положенням про гуманізацію професійної освіти 

(Г. Балл, I. Бех, О. Бодальов, С. Гончаренко, М. Євтух, 

О. Романовський, А. Сущенко, Т. Сущенко, Н. Тализіна та ін.); науко-

вим уявленням про особистість професіонала і закономірності його 

становлення (О. Ігнатюк, А. Маркова, В. Шадріков та ін.); проблемам 

професійної діяльності соціального працівника та його професійних 

якостей (І. Грига, О. Іванова, І. Звєрєва, Т. Семигіна та ін.); питанням 

розробки та впровадження освітніх технологій (І. Зязюн, А. Нісімчук, 

І. Дичківська та ін.); безпосередньо технологіям навчання у ВНЗ різно-

го рівня (В. Беспалько, О. Пєхота та ін.). 

Як свідчить здійснений нами аналіз наукової літератури [1; 5 та 

інші джерела], професійна підготовка майбутніх фахівців із соціальної 

роботи сьогодні має формальних характер. Формування професіоналі-

зму майбутніх соціальних працівників здійснюється стихійно та обу-

мовлюється комплексом випадкових факторів, а не ретельно розробле-

ною методикою або спроектованою технологією формування конку-

рентоспроможного фахівця соціальної сфери. 

ВИМОГИ ДО ПРОЕКТУВАННЯ МОДЕЛІ ТЕХНОЛОГІЇ 

ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІОНАЛІЗМУ СОЦІАЛЬНОГО 
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Мету даної статті вбачаємо у з’ясуванні вимог та змісту до 

проектування моделі технології формування професіоналізму майбут-

нього соціального працівника в процесі фахової підготовки. 

Виклад основного матеріалу. Формування професіоналізму соці-

ального працівника – багатогранний, безперервний, складний процес 

«проектування особистості» [1, с. 140]. Тому традиційна технологія за-

снована на принципах «від знань до умінь» має бути доповнена новими 

технологіями навчання. Наголос у освітньому процесі ставиться на студе-

нта, який виступає не як об’єкт, а як суб’єкт навчання [5, с. 135]. 

На нашу думку, модель технології формування професіоналізму 

майбутніх соціальних працівників має складатися: з концептуальних 

положень, які базуються на методологічних підходах (системного, си-

нергетичного, компетентнісного, акмеологічного, асксіологічного, дія-

льнісного та ін.) і принципах (системності та цілісності, спрямованості 

на результат, гуманізму, технологічності та ін.); зі структурних компо-

нентів (концептуально-цільового, змістовно-процесуального, оцінюва-

льно-корегуючого); комплексу педагогічних умов, які забезпечують 

ефективність формування у студентів компонентів професіоналізму 

засобами інтерактивних та мультимедійних технологій; етапів реаліза-

ції (мотиваційно-цільового, операційно-змістового, діяльнісного, реф-

лексивно-оцінювального) з відповідними завданнями, формами та ме-

тодами і діагностичного інструментарію. 

Нам імпонує думка, що технологізація вирішує гуманітарні цілі 

трьох типів: готує студента як майбутнього спеціаліста, тобто відпові-

дає вимогам держави; формує студента як члена суспільства, який во-

лодіє соціальним досвідом, цінностями, нормами, що відповідає вимо-

гам держави; розвиває студента як активного, ініціативного та мисля-

чого індивіда, тобто відповідає вимогам особистості [5]. 

Ми поділяємо погляди дослідника Кіяшко О.О., який відзначає, 

що сучасна технологія формування професіоналізму майбутнього со-

ціального працівника повинна відповідати наступним вимогам: 1) мати 

випереджаючий характер; 2) відображати принципи гуманізму; 3) мати 

спрямованість на формування множинності суб’єктних картин світу, 

структурування особистісних знань; 4) здійснювати опору на сукуп-

ність інформаційно-знаннєвих систем; 5) спрямовуватись на розвиток 

навичок рефлексії та самоосвіти [4, с. 8]. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Впрова-

дження в освітній процес окресленої моделі технології формування 

професіоналізму має сприяти інтелектуальному розвитку, формуванню 
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уміння працювати в команді, засвоєнню загальнолюдських цінностей 

та професійно-важливих якостей, творчої активності, соціальної відпо-

відальності, рефлексії, формуванню мотивації до активної професійної 

діяльності у соціальній сфері. Запропонована модель вишезазначеної 

технології має пройти дослідно-експериментальну перевірку у фаховій 

підготовці майбутніх соціальних працівників. Гіпотезою дослідження 

ваажаємо, що успішна реалізація моделі технології формування про-

фесіоналізму у ВНЗ стане можливою при реалізації визначених нами 

вимог (випереджаючого характеру підготовки, принципів гуманізму, 

запровадження інтегрованого змісту освіти, смислопошукового діало-

гу, соціально-психологічних тренінгів та практик, рефлексії та ін.).  
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